
平成３１年１月定例教育委員会会議録

平成３１年１月１３日 定例熊谷市教育委員会を熊谷スポーツ文化公園・彩

の国くまがやドーム体育館１階控室２に招集する。

○ 出席者

野原 晃、西山 富由紀、加藤 道子、齋藤 洪太、本塚 雄一郎

○ 出席事務局

教育次長 小林 教子

教育総務課長 田島 斉

学校教育課長 渋谷 昌美

社会教育課長 鶴田 敏男

中央公民館長 森田 安彦

文化センター所長 田中 博

教育総務課副課長 田谷 憲司

教育総務課主幹 増田 彩子

１１時３０分 １月定例教育委員会開会

教育長から、平成３１年１月定例熊谷市教育委員会の開会の宣言があり、傍聴希望

者がいないことの確認があった。また、平成３０年１２月市議会定例会において、齋

藤教育委員会委員の再任が同意され、平成３０年１２月２２日付けの任命辞令が１２

月２１日に市長から交付されたとの報告があった。

平成３０年１２月定例教育委員会の会議録については、出席委員全員の承認を得た。

教育長が、本日の会議の会議録の署名人に、齋藤委員を指名した。

本会議前に開催された平成３１年熊谷市成人式の出席状況の速報値について、社会

教育課長から報告があった。

日程第１(報告第１－１号）寄附申出について

教育総務課長から、平成３０年１１月１１日から１２月１０日までに、ふるさと納

税で「熊谷教育の推進のため」として、１８件、計２０万円の寄附申出があったとの

報告があった。また、文化センター所長から、市内在住の画家である大野百樹氏から、

「美術品」として「秋の院展作品２９点」、４億３,５００万円相当の寄附申出があっ

たとの報告があった。

日程第１(報告第１－２号）１月教育委員会行事予定について

西山教育長職務代理者から、社会教育課所管の１月１５日に予定されている「小中



学生ハートフル学級意見交換会」において出た意見の報告が欲しいとの要望があり、

社会教育課長から、交換会開催後、報告をするとの回答があった。

本塚委員からは、学校教育課所管の各小中学校で行われている「くまなびスクー

ル」の指導員の人員の充足について質問があり、学校教育課長から、小中学校とも

若干不足しており、学生、社会人、教員退職者等に今後も働きかけていくとの回答

があった。

日程第１（報告第１－３号）「熊谷市教育委員会の点検・評価報告書」の議会への提

出及び公表の時期の変更について

教育総務課長から、「熊谷市教育委員会の点検・評価報告書」の市議会への提出は、

これまで当該年度の３月議会であったが、確定値に基づいた適正な点検・評価とす

るために、平成３０年度事業分から、市の決算に合わせて翌年度の９月議会に変更

するとの報告があった。

（質疑）

本塚委員から、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２６条において「そ

の権限に属する事務の管理及び執行の状況について点検評価を行い、」とあるが、「そ

の権限に属する事務」の範囲について質問があった。教育総務課長から、教育委員

会の権限に属する事務とは、学校教育、社会教育の他、教育委員会事務局が所管す

るもの全般であり、指定管理により運営している施設も含まれるが、報告書の中に

全てを入れることは難しいとの回答があった。

日程第２（議案第１号）学校敷地の一部変更について

教育総務課長から、熊谷市立別府中学校の農園用地として以前使用していた学校

敷地の一部を、１０年以上前から使用されておらず、今後も使用の見込みがないこ

とから、学校敷地から除外し、学校敷地の変更を行うことについて諮るものである

との説明があった。

（質疑）

本塚委員から、教育財産から普通財産に変わると、これまで設置が制限されてい

た施設が新たにできる可能性があるのではないかとの質問があり、教育総務課長か

ら、財産を引き継ぐ庶務課が、今後どのようにその土地を活用していくか検討して

いくことになると説明があった。また、西山教育長職務代理者から、使用されてい

ない土地の有効活用は有意義であるとの意見があった。

（議案は原案どおり可決）

日程第３（その他）後援等承認決定した事業一覧について

教育総務課長から、１１月１６日から１２月１５日までに、後援等承認決定した



事業について報告があった。

日程第３（その他）平成３０年度 新体力テスト 熊谷市の結果について

学校教育課長から、今年度の新体力テストの熊谷市の結果は、全国平均、埼玉県

平均、また、全国 1位であった福井県の平均を上回っており、今年度も大変よい結

果であり、熊谷市の児童生徒の体力は、限りなく全国で１番に近いという結果とな

ったことが報告された。

あえて、熊谷市の課題をあげると、中学校の持久走であるので、今後、中学生の

持久走の向上に取り組むことや、学校教育課所属の体育指導専門員が、各学校に体

育の授業の訪問指導を行っていて、その成果が表れたともの考えているとの説明が

あった。

他には報告はなく、教育長の宣言により、平成３１年１月定例熊谷市教育委員会

を閉会した。

（１２時２５分 閉会）

署 名 教育長 野 原 晃

委 員 齋藤 洪太


